



ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

Более 10 лет работает на известняково-обжиговой фабрике ИДК Клавдия Петровна Гусева. Начинала учеником, осваивала работу на только что построенной фабрике. Сейчас она опытный машинист электрофильтров дымососов, владеющий и другими смежными специальностями. Здесь она вступила в ряды КПСС. Товарищи по партии оказали ей доверие, избрав ее своим партгрупоргом. Клавдия Петровна с честью оправдывает звание ударника коммунистического труда, делая все от нее зависящее для высокопроизводительной и качественной работы коллектива.

НА СНИМКЕ: машинист электрофильтров Клавдия Петровна Гусева.

Фото Ю. Балабанова.

С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРНОМ НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Николай Николаевич Бойко, начальник участка:

— Прежде всего мне хочется охарактеризовать Валентину Инжиртову как хорошего комсомольского вожака. У нас в отделении 56 комсомольцев, и с каждым она как заместитель секретаря первичной комсомольской организации по идеологии знакома лично. Бригадиром ее назначили около шести лет назад, и надо сказать, она отлично справляется со своими обязанностями.

Сама в недавнем прошлом начинающий токарь, Валентина дала путевку в трудовую жизнь десяткам молодых рабочих. Вот и сейчас под ее опекой успешно осваивают профессию две девушки И. Курбанова и О. Мурзабулатова.

Федор Алексеевич Дюдин, партгрупорг участка:

— Да, уж что-то, а влияние на молодежь Валентина оказывает замечательное. Человек она очень хороший, душевный и работящий. Торопится сделать как можно больше, пытается всюду успеть — такой вот непоседливый характер. Один только обязанность депутата отнимают массу времени, а комсомольская работа, наставничество? Но Валентина везде успевает. Она чаще других комсомольцев нашего отделения бывает в подшефном четвертом «б» классе школы № 48. Настойчива. Без отрыва от производства с отличием закончила индустриальный техникум.

Валентина — молодой коммунист, и вот здесь ее отличают такие качества.

как самокритичность и справедливость в оценке поступков людей и событий. Сама она очень дисциплинирована. Никогда не слышал от нее «не могу», «не хочу», «мне некогда». С готовностью откликается на любую просьбу.

Александр Шапкин, секретарь бюро ВЛКСМ механического цеха:

— Очень внимательна к людям, добра. Про таких говорят: «душа нараспашку». Но требовательна. Зажигает людей личным примером. Сейчас, в канун 60-летия Великого Октября, особенно переживает за свой коллектив. То и дело бежит в бюро ВЛКСМ, чтобы узнать об итогах соревнования за право подписать рапорт ЦК ВЛКСМ, ЦК КПСС к 60-летию Советской власти, делая выписки, выносит их на специальный стенд, проводит собрания, летучки, то есть старается поднять боевой настрой в своем коллективе, создать атмосферу доброго товарищеского соперничества. И это ей удается. Достаточно сказать, что за последние два года по трудовым показателям ее бригада одна из передовых в цехе. Коллектив этот очень молод, вот и считает Валя основной своей задачей, как коммуниста и руководителя воспитание молодежи.

Сегодня, в Международный день 8 Марта, хочется от имени всех мужчин нашего коллектива пожелать Валентине Инжиртовой и всем женщинам механического цеха крепкого здоровья, успехов в труде и учебе и огромного-огромного счастья!



В конце прошлого года одному из передовых наборов амальгированной посуды был присвоен государственный Знак качества. Сейчас труженица амальгированной посуды стремится выпускать продукцию только высокого качества. В этом коллективе рядом с ветеранами трудятся много молодежи, которая с помощью старших товарищей успешно осваивает специальность и добивается высоких результатов в трудовом соперничестве.

Среди передовых тружениц называют и амальгировщицу Людмилу Улько. Недавно выпускница технического училища, Людмила не только успешно трудится, но и успешно учится в школе рабочей молодежи. Комсомольцы бригады избрали ее своим секретарем. И, несмотря на большую занятость, Людмила оправдывает доверие товарищей.

НА СНИМКЕ: Л. УЛКО за работой.

Фото Н. Нестеренко.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Международный женский день 8 Марта был установлен в 1910 году на 2-й Международной конференции социалисток как день международной солидарности трудящихся женщин в борьбе за равноправие. Впервые этот день отмечался в 1911 году в Германии, Австрии, Швейцарии и Дании под лозунгом: «Избирательные права работницам для объединения сил в борьбе за социализм». В России Международный женский день 8 Марта отмечался впервые в 1913 году в Петербурге под лозунгом борьбы за экономическое и политическое равноправие женщин.

бытовых услуг населению на 48,7 процента.

В СССР неуклонно осуществляется ленинский принцип широкого привлечения женщин к управлению государством. В Верховный Совет СССР в 1974 году было избрано 475 женщин, что составляет 31 процент общего числа депутатов. В Верховные Советы союзных республик в 1975 году избрано 35 процентов женщин, в Верховные Советы автономных республик — 39, в краевые, областные, окружные, районные, городские, поселковые и сельские Советские депутаты трудящихся — 48 процентов.

Решением участников XXX сессии Генеральной ассамблеи ООН период с 1976 по 1985 год объявлен десятилетием в поддержку женщин под лозунгом «Равенство, развитие и мир».

В 1908 году журнал «Вестник воспитания» писал, что для достижения всеобщей грамотности женщин в России понадобится не менее 280 лет. Сейчас ни в одной республике, ни в одном уголке нашей страны нет неграмотных женщин. Ныне из каждой тысячи женщин 697 имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование.

Советские женщины участвуют в международных встречах, поддерживают связи с 216 национальными организациями 120 стран. Комитет советских женщин вместе с другими общественными организациями постоянно выступает в поддержку справедливой борьбы народов против империалистической агрессии, развивает сотрудничество с женскими организациями стран Африки, Азии, Латинской Америки.

30 лет назад, в 1945 году, Международная демократическая федерация женщин объединила женщин 41 страны, сегодня в нее входит 121 национальная организация из 106 стран. В знак признания ее вклада в борьбу за мир и взаимопонимание между народами в 1975 году Международная демократическая федерация женщин в связи с тридцатилетним юбилеем награждена Всемирным Советом мира «Золотой медалью мира» имени Фредерика Жолио-Кюри.

Советские женщины участвуют в международной борьбе за мир и взаимопонимание между народами в 1975 году Международная демократическая федерация женщин в связи с тридцатилетним юбилеем награждена Всемирным Советом мира «Золотой медалью мира» имени Фредерика Жолио-Кюри.

В работе XXV сессии КПСС участвовали 1255 делегаток нашей Родины. На 1 января 1976 года в рядах КПСС состояло 3 793 859 женщин, что составляет 24,3 процента общего числа коммунистов.

В общественной и экономической жизни стран социализма женщины играют большую роль. Так, например, в ГДР за последние пять лет значительно возросла занятость женщин, они составляют сейчас 42,8 процента всех работающих.

В нашей стране за период с 1928 по 1974 год численность женщин — рабочих и служащих, занятых в различных отраслях народного хозяйства, возросла в 18 раз и составляет 51 процент общей численности рабочих и служащих. Среди колхозников доля женщин — 49 процентов.

Большое внимание в странах социализма уделяется профессиональной подготовке женщин. В ЧССР в настоящее время доля девушек от общего числа учащихся средних специальных учебных заведений составляет 58 процентов, высших учебных заведений — 41 процент. В средних технических училищах Польши девушек — 52 процента, а в трехгодичных профессионально-технических училищах — 48 процентов. В вузах Болгарии 49 процентов всех студентов — девушки, Венгрии — 45, Польшы — 47 процентов.

Более 4 тысяч тружениц нашей страны возглавляют промышленные предприятия, являются руководителями административных учреждений, более 200 тысяч работают начальниками цехов, отделов, лабораторий.

В развитых капиталистических странах удельный вес работающих женщин в среднем составляет 36 процентов, но большая часть приходится на мало-квалифицированную рабочую силу. В США среди квалифицированных рабочих 33 процента женщин, в Англии — 5 процентов. В обрабатывающей промышленности ФРГ из 100 занятых женщин только 5 выполняют квалифицированные работы.

За успешное выполнение плана в завершающем году пятой пятилетки 90 тысяч женщин награждены орденами и медалями, 38 женщинам присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Впервые в 1975 году 17 женщинам — передовикам социалистического соревнования была присуждена Государственная премия за выдающиеся достижения в труде.

За одинаковый труд женщины в капиталистических странах получают от 50 до 80 процентов заработной платы мужчин. За последний год доля безработных среди женщин увеличилась с 40 до 46 процентов.

По решению XXV сессии КПСС в десятой пятилетке продолжается осуществление мер по улучшению условий труда и быта работающих женщин. Намечено расширить сеть дошкольных учреждений, школ и групп с продленным днем, построить детские ясли-сады и детские сады на 2,5—2,8 миллиона мест, увеличить количество пионерских лагерей, спортивных и оздоровительно-трудовых баз для подростков и молодежи. По пятилетнему плану намечено увеличить объем

Женщины капиталистического мира принимают активное участие в коммунистическом и рабочем движении. Они составляют 27 процентов членов компартии Франции, более 20 процентов — компартий Финляндии и Италии, более трети членов компартий Великобритании и Дании, большинство аргентинских коммунистов.

Подавляющее большинство неграмотных в капиталистическом мире (до 85 процентов) составляют женщины. Среди женщин стран Азии неграмотные составляют 61 процент, Африки — 87, Латинской Америки — 41 процент. Во многих странах этих континентов нет женщин, имеющих высокую квалификацию.

КАЖДЫЙ день тысячи рабочих комбината в определенное время оставляют свои рабочие места и направляются в свои цеховые столовые, в раздаточные пункты. Хорошее настроение рабочих — это в конечном счете и производительность их труда. А настроение каждого из нас зависит и от того, каким был сегодня обед в нашей цеховой столовой, смогли ли мы выбрать себе блюдо по душе. Если обед был вкусным и питательным, то и работа спорится. И здесь каждый посетитель столовой непременно испытывает чувство благодарности к

цеха изложниц, к которому прикреплены столовая, здесь питаются рабочие второго копрового цеха, железнодорожники и ремонтники, готовить приходится уже на 500—600 человек. Лучшего качества в приготовлении пищи добивается в столовой бригада Е. А. Смирновой. Поваром в этой бригаде работает Л. В. Брызгина. На счету этой бригады немало благодарностей от посетителей столовой. Не на много уступает бригаде Смирновой и бригада, руководимая Л. Х. Майбородиной. Л. Х. Майбородина — молодой бригадир, но уже достаточно

Чтобы люди сказали „спасибо“

тем людям, чьими стараниями вовремя был приготовлен хороший обед.

На нашем комбинате десятки столовых и раздаточных пунктов. Но приглядимся к работе лишь одной столовой.

В двадцать четвертой столовой комбината питания ММК трудится 35 человек. Коллектив этот женский. В соревновании между коллективами столовых работницы двадцать четвертой столовой дважды в прошлом году занимали одно из ведущих мест, и поэтому столовая считается в настоящее время одной из лучших на комбинате. Коллектив столовой соревнуется с работниками четвертой столовой. Соревнование проходит в постоянном обмене опытом, в значительной степени помогает улучшать качество блюд и их асортимент. А о напряженности соревнования хорошо говорит такой факт — в январе оба коллектива получили одинаковую оценку качества приготовленных блюд (она равняется 4,1 балла).

Добиться хорошего качества приготовления пищи не просто. Представьте себе — в вечернюю и ночную смены бригада из пяти человек должна накормить 150—200 рабочих. В дневную же смену, когда кроме рабочих

опытный, хорошо знает свое дело. Вообще в этой столовой уделяется большое внимание обучению молодежи. Например, А. Н. Козлова, работающая сейчас поваром, обучалась поварскому искусству в своем коллективе.

В последние дни коллектив столовой готовился к празднику женщин. В чем заключалась эта подготовка? Об этом рассказывает заведующая производством Зинаида Степановна Симанкова:

В предпраздничные дни мы, как обычно, провели выставку-продажу продуктов — полуфабрикатов и кондитерских изделий. А в праздник подготовим праздничное меню.

На вопрос, что хотела бы пожелать женщинам — работницам общественного питания в Международный женский день, Зинаида Степановна ответила:

— Я желаю работницам нашей столовой, а также всем работницам комбината питания успехов во всех делах, таких успехов, чтобы каждый посетитель столовой после обеда от чистого сердца говорил всем работницам столовой «спасибо».

С. СЕРГЕЕВ.